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Με αιχμή το ασφαλιστικό, οι Μηχανικοί δέχονται μία ακόμη επίθεση από την κυβέρνηση η 
οποία επιβάλλει: 

 Υπέρογκες αυξήσεις ασφαλιστικών εισφορών. 
 Υποχρεωτική ένταξη ανά τριετία σε ανώτερη ασφαλιστική κατηγορία. 

Στόχος είναι η «αντιστάθμιση» των απωλειών που υπέστη το ΤΣΜΕΔΕ από την εφαρμογή του 
PSI με υπέρογκες αυξήσεις εισφορών. Με κυβερνητική ευθύνη, τα ταμειακά διαθέσιμα του 
ΤΣΜΕΔΕ (άνω των 3ων δις), μετατράπηκαν σε ομόλογα και έντοκα γραμμάτια του Δημοσίου με 
αποτέλεσμα να χάσουν το 50% της αξίας τους. Οι αποφάσεις του ΕΤΑΑ και της 
κυβέρνησης, αντί να συμβάλουν στην επίλυση των δραματικών προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν οι Mηχανικοί, επιδεινώνουν περαιτέρω τις δυσμενείς συνθήκες 
άσκησης του επαγγέλματος.  
 Σύμφωνα με στοιχεία  του ΕΤΑΑ: 

 27.943 Μηχανικοί δεν εξόφλησαν το β’ εξάμηνο του 2012 τις εισφορές τους. 

 Ποσοστό 40% των ελεύθερων επαγγελματιών έχουν προβεί σε διακανονισμό με 
αμφίβολη τη δυνατότητα αποπληρωμής των δόσεων. 

 3.778 Εταιρίες δεν πλήρωναν τις ασφαλιστικές εισφορές των εργαζομένων σε αυτές 
Μηχανικών. 

 Μεγάλο ποσοστό νέων Μηχανικών δεν κάνουν έναρξη επαγγέλματος για να 
αποφύγουν υπέρογκες εισφορές. 

 Παρατηρείται κύμα πρόωρης συνταξιοδότησης και αθρόες αιτήσεις διαγραφής από το 
ΤΕΕ, με αποτέλεσμα η προ τριετίας αναλογία ενεργών και συνταξιούχων επτά προς ένα, ήδη 
να μετατρέπεται σε δύο προς ένα.   
Το ΤΣΜΕΔΕ ήταν ένα εύρωστο Ταμείο. Παρά την ύφεση και την κρίση, το 2011 ο κλάδος των 
Μηχανικών του ΕΤΑΑ είχε πλεόνασμα 385 εκ €. Σύμφωνα με αναλογιστική μελέτη του 
παρατηρητηρίου του ΤΕΕ, με αυτές τις αποφάσεις οδηγούν τον ασφαλιστικό μας φορέα σε 
τροχιά ελλειμματική και συρρικνώνουν δραματικά το χρονικό όριο βιωσιμότητας του Ταμείου. 

Η παράλογη αύξηση των εισφορών, η υπαγωγή του ΚΥΤ στον ΕΟΠΠΥ, η κατάργηση του 
αφορολογήτου ορίου, οι αυξημένοι φορολογικοί συντελεστές, σε συνθήκες παρατεταμένης 
ύφεσης της οικονομίας, με πρωτοφανείς αρνητικές επιπτώσεις στην παραγωγή τεχνικού 
έργου και τη δραματική ανεργία στον κλάδο, οδηγούν τους Μηχανικούς στην εξαθλίωση. Η 
πρόσφατη απόφαση του ΕΤΑΑ για την παράταση της προθεσμίας πληρωμής των εισφορών 
μέχρι τις 30/6 και για την αναστολή εφαρμογής της προηγούμενης απόφασης (που πήρε το 
ίδιο!) μέχρι την εκδίκαση της σχετικής προσφυγής του ΤΕΕ για την αύξηση των εισφορών, 
είναι το πρώτο θετικό αποτέλεσμα του αγώνα των Mηχανικών. Η χρονική στιγμή θεωρούμε ότι 
είναι εξαιρετικά κρίσιμη για την προετοιμασία ενός νέου κύκλου δράσεων, για την 
αντιμετώπιση των ασφαλιστικών προβλημάτων του κλάδου. 

 Το Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ. καλεί όλους τους Μηχανικούς σε εγρήγορση για να διεκδικήσουμε: 

 Ανάκληση των διατάξεων για την αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών των Μηχανικών. 
 Παροχή πλήρους ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και στους Μηχανικούς που δεν έχουν 
ασφαλιστική ενημερότητα και στους συναδέλφους που αποδεδειγμένα αδυνατούν να 
ανταπεξέλθουν στις ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις. 

 Άμεση αποκατάσταση των «κουρεμένων» αποθεματικών του Ταμείου μας. 



 Ανάκληση των εξαντλητικών μειώσεων στις συντάξεις και στις παροχές του Ταμείου μας. 
 Άμεση ενεργοποίηση του κλάδου ειδικών παροχών. 
 Κατάργηση των πρόσθετων τόκων στις ανεξόφλητες ασφαλιστικές εισφορές κατά την περίοδο 
της κρίσης. 

Καλούμε όλους τους συναδέλφους για συστράτευση στο δίκαιο αγώνα μας. Πρέπει να 
αντιδράσουμε μαζικά. Χωρίς τους Μηχανικούς δεν γίνεται αναστροφή της πορείας αυτής 
και σίγουρα δεν μπορούμε να συζητάμε την περιβόητη «ΑΝΑΠΤΥΞΗ». Οι Μηχανικοί είναι 
βασικοί συντελεστές για την προσπάθεια παραγωγικής ανασυγκρότησης της χώρας σε νέες 
βάσεις. Η πορεία που καταστρέφει τις παραγωγικές δυνάμεις, που δημιουργεί ύφεση και 1,5 
εκ. ανέργους, που εξαθλιώνει τους Μηχανικούς, πρέπει οπωσδήποτε να αντιστραφεί. Η έως 
τώρα υλοποίηση των δράσεων:  
 
Α) Η διήμερη αναστολή λειτουργίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ με την παράλληλη ανάδειξη στα ΜΜΕ των 
θεμάτων που αφορούν στο ασφαλιστικό, στην απασχόληση των Μηχανικών και στα 
προβλήματα λειτουργίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ  και  
Β) οι ενημερωτικές συναντήσεις της Δ.Ε. με τους Βουλευτές της Κεντρικής Μακεδονίας, 
αποτελούν βήματα που συμβάλλουν στον αγώνα μας. 
Εξουσιοδοτούμε τη Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ να επεξεργαστεί άμεσα και να δρομολογήσει την 
υλοποίηση επιπλέον των παρακάτω δράσεων: 
 

 Άσκηση πίεσης στο ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ απο το ΤΕΕ για άμεση εφαρμογή της 
δίμηνης παράτασης στην εξόφληση των εισφορών και αποστολή νέων 
ειδοποιητηρίων, με  τα παλιά δεδομένα. 

 Τοποθέτηση  μεγα – πανώ στο ΤΕΕ/ΤΚΜ . 
 Ενημερωτικά email  (newsletter) σε όλους τους Μηχανικούς που είναι στις 
βάσεις δεδομένων του ΤΕΕ/ΤΚΜ για τα παραπάνω, άμεσα και κατά τακτά χρονικά 
διαστήματα. 

 Δράσεις ενημέρωσης και αφύπνισης των συναδέλφων όχι μόνο στη 
Θεσσαλονίκη, αλλά και στις υπόλοιπες Περιφερειακές Ενότητες της Κεντρικής 
Μακεδονίας. 

 Συντονισμός των ενεργειών με  κλαδικούς συλλόγους, λοιπούς επιστημονικούς 
και επιμελητήρια. 
 
 
 
 

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ 
Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του Τμήματος, 
www.tkm.tee.gr, στο link , Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου 

http://www.tkm.tee.gr/

